

ПЛАТИНАСТИ ВУК 15.1

Снага ТИМСКОГ ДУХА

Носилац припрема и извођења обуке, Марински корпус САД стационаран у румунској луци „Констанца“, за учеснике обуке и вежби испланирао је низ реалних тактичких ситуација у којима се јединице ранга пешадијског одељења и вода могу наћи у савременим ратним условима, зими, с акцентом на подизању нивоа интероперабилности и унапређења способности војника за обављање послова у мултинационалном окружењу.

За већину од тридесет припадника пешадијског вода из састава пешадијске чете 11. пешадијског батаљона под командом командира потпоручника Биљане Савић, одлазак у Бугарску представљао је и прво учешће у вежби оваког типа, и новину, и непознаницу. Уз уважавање досадашњих искустава из сличних активности квалитетне седмодневне припреме, које су организоване на полигонима зрења-



ЗНАЧАЈНА КОМАНДИРСКА ИСКУСТВА

Потпоручник Биљана Савић завршила је Војну академију 2013. године и официрску каријеру започела у Првој бригади на дужности командира командног вода у гарнизону Нови Сад, потом командира пешадијског вода, уједно заменика командира пешадијске чете у зрењанинском гарнизону. У новембру прошле године на полигону базе „Југ“ учествовала је, први пут, на мултинационалној вежби.

– Командовање на вежбама у мултинационалном окружењу, стицање нових и размена личних искустава и те како потребних за професионалну официрску каријеру и надградњу до сада стечених знања, познанства и остварена комуникација са припадницима страних армија, немерљивог су значаја за сваког припадника Војске – истиче потпоручник Савић.

нинске касарне „Народни херој Светозар Марковић Тоза“, показале су резултате. Према мишљењу заставника Жељка Купрешанина, искусног командира 1. стрељачког одељења, припадници наше јединице располажу знањем и вештинама који у појединим областима умногоме надилазе ниво потребан за овакав тип ангажовања.

Током десет дана, вежбама у савлађивању опасних зона, базирању и извиђачким борбеним дејствима, кретању кроз насељено место, тактичком чишћењу просторија, те увежбавањем радњи и поступака патроле приликом наилаaska на заседе из разних праваца и различите јачине, у потпуности су савладана питања деј-



Уз три стотине и педесет припадника оружаних снага САД, Бугарске и Румуније у мултинационалној вежби, изведеној од 12. до 23. јануара на полигону америчке војне базе „Ново село” у Републици Бугарској, учествовали су и припадници 11. пешадијског батаљона Прве бригаде из зрењанинског гарнизона

23

ПОБЕДНИЦИ „РАТНИХ ИГАРА”

У форми вишебоја, за учеснике вежбе организоване су и „ратне игре”. Изазовне такмичарске дисциплине, попут гурања возила хамер по расквашеном друму дужине 50 метара, ношења точка возила на 800 метара успона и низбрдице, групних 240 подизања 15 килограма тешких муницијских кутија, побијања и вађења колца из готово замрзнутог тла, трчања на 300 метарској стази уз ношење пуних муницијских кутија, те надвлачења конопца између шесточланих националних тимова, захтевале су, поред улагања максимума снаге, издржљивости, упорности, и беспрекоран тимски рад. У играма, са четири тима, учествовали су и припадници Прве бригаде и у коначном сумирању резултата, изборили прво место.

става пешачке урбане и моторизоване патроле, од одељења до вода. Следиле су вежбе у првој помоћи приликом разних повреда и поступцима са ранама, овладавање питањима навођења артиљеријске и авијацијске ватре уз увежбавање радио-саобраћаја и руковања уређајем „Vector,” који у себи интегрише ласерски мерач даљине, електронски компас и ГПС.

Ипак, најснажнији утисак на наше војнике оставила су бојева гађања, посебно из пиштоља Bereta 9 mm, аутоматске пушке M16, аутомата M4 и митраљеза 7,62 mm M240Б, опремљених оптичким нишанима.

– Навикли смо да при гађању користимо механички нишан, па смо користећи оптику са лакоћом погађали мете већ првим метком, на опште изненађење и одушевљење присутних инструктора и нама придодатих маринача. Наредници, у улози органа на стрелишту, одали су нам признање, наглашавајући како смо од свих јединица на обуци, укључујући и њихове, постигли најбоље резултате – с нескривеним задовољством и поносом истиче поручник Биљана Савић.

Демонстрирајући своју оспособеност на вежби „Платинасти вук 15.1” припадници Војске Србије уве-

рили су планере и руководство вежбе да ни у чему не заостају за колегама из страних армија, напротив. Знања стечена на вежби успешно ће, без сумње, имплементирати у матичним јединицама и тиме знатно допринети оперативним способностима.

Током обуке и вежби припадници пешадијског вода из састава Прве бригаде учествовали су успешно и у својеврсном вишебоју. На церемонији затварања учесницима вежбе уручени су сертификати, а десетару Небојши Марковићу нишанцији-митраљесцу и похвала као најбољем из састава јединице Војске Србије. ■

Будимир М. ПОПАДИЋ